

Romey

ноября 9

1937

в "РОСТА"

Киев в 3038
30/10/37 в 3039.

При сем препровождается статья из
штандардской газеты "Свободная Россия" для напечата-
ния в провинциальных газетах.

Бр. и д. Управляющего Канцелярией
Председовенсовета

Ст. Делопроизводитель

✓
M.A.
B.G.

УДРАЛ-ТАКИ ТРОЦКИИ.
(Корреспонденция с фронта)

Между нашими вождями, только воявшими Павловск, молнией газнослась
новость: Троцкий под Петроградом, сам руководит операцией... Троцкий в
Борисовом Оселе со всеми своим штабом... Тут, совсем под боком, в 4-х верстах

Солдат не удерзать: так и рвутся в Царское. "Братцы, да как же са-
мого то удостоить, беспременно поймать надо: ведь тогда красным крышка
пойдет. Ух, и расправимся же мы с ним, с красным в путом, с чудищем комму-
нистским". - "Скорее бы только. Сегодня, слышь, Царское эвакуировать
приказано... он, поди, тоже в Петроград утекает".

Уже придумывают для него всевозможные казни... Да и начальству не
терпелось: в Штабе Дьяконий генерали посыпать часть Н-ского полка в обход Цар-
ского Села, чтоб захватить красных сзади.

И офицеры и солдаты части, на которую возложена эта задача, уже чув-
ствуют себя горючими: ведь юла матушка-Россия ахнет, как узнает, что они
занимают Троцкого - этого страшилища, столпа кровавого коммунизма...
Поряд каэдым иноситоя картинам, как он, именно он, поймает драгоценного
малого зверя и первый будет его допрашивать.

Выстро, не идут а летят, солдаты мимо Павловского вокзала, через
шлюзы к видному со всех сторон сквозь облетевшие деревья Кругому Залу.
Дальше по лесной прямой дороге... Дальше по аллеям промежуточного парка.
Все это легко: это тебе не деревенские поселки, ноги так сами бегут по глад-
кой утрамбованной аллее... Мелькают лужанки и рощи парка... Вот уже и пруд.
Дворец Кирилла Владимировича сияет там, под горкой, холодной, свинцово-
й гладью, весь покрытый золотыми и красноватыми листьями; - сияет их
против полуоголих деревьев... Вот вышли из парка на шоссе против больших
серых Александровских ворот... Вот и сдаются бегом вниз по пихтовой аллее,
ведущей к вокзалу, бегут отрезать «слезнодорожную линию» на Петроград.

На станции уже стоит приготовлен поезд, - в одном из вагонов кото-
рого часы сидят неприятельский штаб - и наши не знают, что Троцкий только
что покинул заседание.

- "Братцы, ей Богу удирает... Скорее, что есть духу, анда"...

Вот уже речь... Бросаются к поездам и к платформе. Все молчали - Дальше
не верится от радости, что это "они".

А в штабе Троцкого, очевидно, уже заметили нас: кто глубже запрятыва-
ется в вагон, кто в смятении бросается из поезда, старалось удрать...

солдаты устремляются к вагонам... ловят нескольких убегающих...

- "Ребя, дерьм, дерьм... Вот он сам",

- "Ребята,... вот тащу его, вот он... маленький, черный..."

Вытаскивают захваченных в вагоне... Разглядывают каждого пойманного...

Офицеры обалдели не меньше солдат: Господи, ведь "самого" захватим...

Внезапно, уж не будет больше гулять по Руси кровавое чудище Троцкий. Кто-то из пойманных старается стрелять, но сильная рука вырывает револьвер и отыскивает на рельсах.

- "Ребя, поамал... поамал, самого дерьму... помогите... уидет...",

Бросаются на помощь кричащему... И все ищут, ищут горящими, юдными глазами... А если бы были спокойней, то заметили бы, как пешая фигура, за пять минут перед нападением покинувшая вагон, спокойно шагает вдали, направляясь к идущему поодаль автомобилю...

- "Ребята, ребята, дерьм... Вот он уходит", - кричит офицер почти безумивши от ярости, что добыча упущена... Часть солдат с воплем бросается о нем за удалящейся фигурой. На этот раз, уж, это настоящий Троцкий... Но уж поздно и видят бегущие колеса, как подходит он к бронированному автомобилю... Подскакивает и исчезает за захлопнувшимися дверцами... Вот уже идет автомобиль на всех бензиновых парах к Петрограду. Тра-та-та-га... затрещал ему вол ед со станции наш пулемет.

- "Дерьм... дерьм..." - бегут сзади солдаты и от бега и напряжения снова сливаются в нечленораздельный вопль. Бегут и стреляют на бегу, рисуя полость под обстрел собственного пулемета... Долета же до радиотелефона... Автомобиль удаляется впереди и все больше отделяется на стреле автодорожной линии уменьшающейся черной точкой...

Растерянно останавливаются... Понимают, что теперь уже не нагнать...

- "Упустили... провезали... удрал...",

Даже ругательство невозможно: самым красочным словечком не выльешь отчаяния ярости и обиды, раздирающей душу...

Хто бесстыдно опускается на мелкозадорожную насыпь, кто с воплем дубасит кулаком по тяжелому столбу, кто, сжав кулаки, ударяет каблуками о края насыпи, обрушивая вниз поток пыли и песку.

- "Ребята, ну что же поделаешь, в другой раз поймаем... Ведь не уидет" старается офицер успокоить свою команду. Ему тоже отчаянно, нестерпимо складно: красный шут, - а вместе с ним и верный Георгий - улыбнулся. Так

и рисовалась уж картина паники среди красных, когда разнесется убийственная для них весть: Троцкий пойман. Так...

ярко сливалось, как облегчено ахнет вся Россия, славя имя поймавшего
Кое-как успокоившись, понуро возвращается команда на станцию.
Там тоже обрадлены: офицеры доказали, что Троцкого среди пойманных
нет, что он удрал. Но зато захвачен весь его штаб, - все до единого..
всего 7 человек.

Шало по малу настроение все же проявляется: русская душа, как
душа ребенка не может долго досадовать и с удовольствием утешается.
Добича все-таки блестящая - можно гордиться... Идут с вокзала в об-
ратный путь, пленные кучкой посередине.

- "Ух, нехристи... сукины дети... антихристы вы, прости Го-
споди... Кровопийцы - напились-то кровью, олевами народными... Вот
приведем вас к начальству - так узнаете, скорей бы вас, чертей пре-
клятих, довести"... - отводят душу солдат, и инстинктивно прибавляют
шагу, чтобы скорее довести до "начальства"... Некоторые из пленных
делают попытки бежать, - но напрасно: теперь не уйти из цепких рук
белых солдат... Они еле сдерживают свою ярость, ярость борется с блаж-
городищем намерением довести пленных...

- "Ух, скорей бы их сдать, братцы, - уйти от греха бы скорее
подальше..."

Де-БУГИЛЬ.

262